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AFRUSTNING  

NU  

 

En overskrift en dag  

i gratisavisen  

URBAN.  

òFlere og Flere unge  

tiltrÞkkes af nazismeò  

Samme overskrift  

på  tv -skærmen  

tonede frem   

i linje 5  

gennem Nørrebrogade.    

Public NAZI Propaganda  

FRABEDES   

-  Vi står i et historisk øjeblik. Vi kan 

stoppe rustningskapløbet i rummet, 

som truer vores sikkerhed og som 

dramatisk truer vores sociale vel-

færd.  

-  Vi kan ikke både få smør og våben!  
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Hvad sker der med den  

civile indsats i Afghanistan?       side    7  
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Nødråb fra 250.000  

tamiler på flugt fra bomber        side  10  

Afrustere i Sverige slår til           side  11  
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Nyhedsbrev AMK    

Siden Sidst  

Citat på forsiden er af Bruge Gagnon, formand for Det Globale Net-

værk mod Våben og Atomkraft i rummet.                   se side 17  

SHIRBRIG nedlægges til fordel for NATO Tropper. Det går den 

forkerte vej!  

Fra kilder i FN forbundet forlyder det, at FNôs SHIRBRIG nedlÞgges 

til fordel for EU -hæren og Nato tropper.  

SHIRBRIC CIMIK afdelingen (G5) er forbindelsen mellem SHIRBRIG 

styrkerne og civilbefolkningen i krigszonerne. NATOôs CIMIK ôCivil 

and Military Cooperation ô brigade kan deltage i kollektive ôartikel 5 

NATOô forsvarsopgaver inden de nationale grundlovsbestemmelsers 

grænser, såvel som i ikke ôartikel 5 NATOô opgaver i tilfælde af freds-

bevarende operationer i ikke NATO lande ledet af NATO, FN, OSCE, 

EU eller andre Internationale Organisationer.  

Kan nogen forklare mig hvad SHIRBRIG CIMIC afdelingen (G5) gør 

fremover, hvis SHIRBRIG nedlÞgges? Hvorn¬r? Vil NATOôs CIMIK 

helt overtage SHIRBRIG tidligere rolle som forbindelsesled til civilbe-

folkningerne i krigszonerne? Eller bliver det EU -hæren eller begge 

dele. Jeg fornemmer det går den for-

kerte vej med mere militær kontrol og 

mindre og mindre civile til konfliktløs-

ningsopgaver.   

http://www.shirbrig.dk/html/g5.htm)  

Arne Hansen og  

Ulla Røder til ESF/EPA  

i Malmø.     Se side 16  

LUK LEJREN: Flygtningene i Sandholm  fik den 25.10 en 

hånd fra behjertede sjæle, der ønsker indbyggerne et an-

stændigt liv uden hegn og uden frygt. Mere end 2000 var 

mødt op til demonstrationsmarch fra Allerød til lejren med 

efterfølgende talere fra de mange støttende organisationer 

og enkeltpersoner . 200 aktivister udfßrte cilvil ulydighed, og 

hegnet blev klippet ned for at trænge ind og lukke lejrens 

administrationsområde. Emil Nielsen pv. Luk Lejren  udtaler i 

brev til Røde Kors 16.10.2008:  

òRøde Kors burde varetage asylansøgernes interesse. Det 

gør de ikke, når de blåstempler og legitimerer en diskrimine-

rende asylpolitik og samtidig pålægger deres ansatte og fri-

villige en omfattende tavshedspligt, som forhindrer, at for-

holdene i lejrene kommer frem. Hvor meget man end ønsker 

at fastholde billedet af neutralitet, så spiller Røde Kors en 

klart politisk rolle i udførelsen af dansk asylpolitik ò. Omkring 

60 aktivister blev anholdt og to blev tilbageholdt af det mas-

sivt fremmødte politi, der anvendte militærhelikoptere og 

heste og smed tåregas mod demonstranter inkl. børn. Orga-

nisatorerne oplyser, at alle forholdt sig fredeligt, og at de var 

glade for de nåede deres mål. Dette på trods af det massive 

politiopbud og sabotage  mod S - tognettet, der forsinkede 

demonstrationen. TAK for jeres ikke -vold indsats mod racis-

men i Danmark. Mere: http://luklejren.dk/;  http://

modkraft.dk/spip.php?article8916 ; http://

www.humanisme.dk/logbog/log133.php                       ur  

Nete 1981  

Forside: DRK flygtningelejr Sandholm,  

KZ- lejr Bergen Belzen -  10000 ubegra-

vede lig. (billede leveret af Aage Staffe).  

Gribskov Militærnægterlejr.  

http://www.shirbrig.dk/html/g5.htm
http://luklejren.dk/spip.php?article33
http://luklejren.dk/spip.php?article33
http://luklejren.dk/
http://modkraft.dk/spip.php?article8916
http://modkraft.dk/spip.php?article8916
http://www.humanisme.dk/logbog/log133.php
http://www.humanisme.dk/logbog/log133.php
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Læserbreve fra medlemmerne   

Årgang 2, Nummer 3 

STORE FLY - BOMBER -   Kilde: breve fra  Geert Grønnegaard.  

De fleste danskere, også mange politikere, tror det kræver rigtigt store bombefly og hangar-

skibe, som vi jo aldrig har haft at kaste store bomber over deres mål. De har endnu ikke 

helt forstået, at det danske flyvevåben er i stand til at kan kaste store strategiske bomber 

fra vores F -16 fly. I juli måned 2003 skrev journalisten Christian Brøndum at Joint Direct At-

tack Munition,  JDAM, skulle bruges p¬ F-16 fly, og at vi ville f¬ de fßrste i en serie af 200 le-

veret i løbet af få måneder. Aftalen om opgraderingen af F -16 flyene og indsættelse af de 

nye smarte JDAM bomber blev til efter en aftale mellem den afgående forsvarschef Christian 

Hvidt og generalerne i Pentagon i foråret 2002. Efter hjemkomsten fra Washington kunne 

han stolt berette, at Danmark nu kunne være med blandt de bedste, når der skulle udføres 

fredsskabende bombekampagner overalt i verden. Dette på trods af at Danmarks F -16 fly 

angiveligt alene var blevet anskaffet for at vi kunne afvise indtrængen over de danske græn-

ser med panserstyrker. Der var på det tidspunkt ingen der korreksede ham. Ingen påpegede 

det markante skift fra at være et lille fredselskende land til pludselig at være en krigernati-

on.  

Det er næsten naturstridigt for det lille F -16 fly at fremføre så store bomber. Når det allige-

vel er blevet muligt skyldes det, de styresystemer, eller ild - ledningssystemer, den danske 

våbenfabrikant Terma A/S, sammen med de to store svenske våbenfabrikanter koncernerne 

Ericsson og SAAB m.fl., har udviklet for hovedentreprenøren Lockheed Martin. De blev der-

ved til Pentagons òduksedrengeò, der eksporterer bomber og styresystemer til bl.a. Israel og 

Tyrkiet  

Et ekstra plus for våbenfabrikanterne af denne type bomber er, at de skal kastes for at pilo-

terne kan vende levende hjem. JDAM bomber er smarte bomber, til brug i elektronisk krigs-

førelse, og man må forstå, at det ikke er noget med at piloten bliver opmærksom på en ind-

trængende fjende, der passerer de danske grænser. Nej, det er bestemt fra et kontor i 

Washington, hvad han skal ramme, baseret på efterretninger og satellitter. Teoretisk kunne 

det være den kinesiske ambassade i Kabul, som bliver tastet ind på den danske pilots com-

puter, som dagens bombemål. Ligegyldigt hvilke eufemismer de finder på med 

òprÞcisionsbomberò og òn¬lestikò, s¬ er og bliver flyvebombning noget brutalt slagteri, der 

væsentlig rammer civile. Bomber de et hus, som måske/måske ikke skjuler soldater, dræbes 

alle, også kvinder, børn, ældre; plus dem i nabohusene. Bagefter rapporteres det så, at man 

har drÞbt 52 òTaleban sympatisßrerò, kurdiske oprßrere, eller òmilitante Hamas-folkò, hvor-

dan de så ellers kan se det fra luften i en fart af 1000 km/timen!  

Geert Grønnegaard retter en henvendelse herom til folketingsmedlem Villy Søvndal (SF) den 

15. Juli 2007*: òHvis du g¬r ind i forsvarsforliget, vil du ikke finde ®t ord om hverken strate-

giske bombestyrker eller materiel til noget sådant. Det nærmeste man kan komme, det er 

en post i materieldelen, hvor der st¬r òAmmunition til F-16 (fase3), men uden angivelse af 

beløb i forligsperioden. I dansk sprogbrug ville man bruge ordet ammunition om noget i ret-

ning af standardpatroner, som man køber i kassevis af til at putte i håndvåben eller maskin-

pistoler; men ikke som sådan noget som torpedoer, missiler og JDAM fly -bomber i 200.000 

kr. klassen**.            fortsættes side 4  
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Nyhedsbrev AMK    

Store Fly-Bomber  
Fortsat fra side 3  

Det ville være falsk varebe-

tegnelse. Når flyvevåbnet så 

bare, øjensynligt på eget ini-

tiativ, bestiller 200 JDAM 

bomber, er de på vej til at 

lave noget lyssky, som folke-

tinget ikke har godkendt, og 

som bringer danskerne op i 

eliteklassen af potentielle 

krigsforbrydere, som vi heller 

ikke er blevet spurgt om vi vil 

være med i. Hvorfor skal vi 

være blandt de bedste og 

hurtigste i verden til at bom-

be andre?  

Hvis man kun ser rent mili-

tærteknisk, professionelt på 

tingene og fjendernes liv er 

ligegyldige, så følger den ene 

tekniske smarthed efter den 

anden ï hurtigere ildkraft, 

større bomber, flere dræbte i 

hvert skud ï sten, jernkugler, 

granater, bomber, atombom-

ber. Men så kold kynisme kan 

almindelige mennesker ikke 

leve med. De synes 35.000 

kvinder og børn i Dresden var 

for meget, andre 100.000 i 

Hiroshima var endnu mere for 

meget. Måske siger de at 

ham der Arafat ikke var noget 

at samle på, og at det da ikke 

gjorde noget, om han blev 

ramt af en kugle. Men, hvis 

hans unge kone skulle ryge 

med i købet, og tyve af hans 

naboer, så bliver det også for 

meget.ò é 

Der må altså være nogen, der 

tør begrænse generalernes 

bombe tørst. Vietnam -krigen 

havde mere end moralsk offi-

ciel dansk støtte, og høgene 

ville have vi skulle tage mod 

atomvåben i dansk forsvar. 

Billederne fra Hiroshima var 

dog for friske, så folket rejste 

sig i protest i Påskemarcher-

ne. I den første march var 

der ingen socialdemokrater 

med, men næste march del-

tog Bodil Koch og satte sig 

derved op imod Per Hække-

rup og de øvrige høge. Efter 

Anker Jørgensen gik med blev 

det siden dansk politik at sige 

nej til atomvåben. Nu er vi 

ved en ny korsvej. Vi skal si-

ge nej til store JDAM bomber 

ombord på danske F -16 fly. 

òJeg synes sagen er konkret, 

og aktuel nok, til at føre frem 

i Forsvarsudvalget. Fordi fol-

ketinget er på sommerferie, 

skal de da ikke bare tillade 

sig at oprette et bombeflyver-

våben og indkøbe dertil hø-

rende bomber for milliardbe-

løb på formodet efterbevil-

lingò. Der var en lille ¬bning i 

forsvarspartiernes stilling til 

problemet i år ved at mf. Mo-

gens Lykketoft udtalte at so-

cialdemokraterne var lorne 

ved at tillade bombninger fra 

fly i Afghanistan, netop med 

henvisning til de uundgåelige 

tab. Dette skulle vist nok ha-

ve resulteret i, at flyvevåbnet 

afdeling i Afghanistan har fået 

nye instrukser, måske endda 

i praksis et bombestop. Det 

ville så være fint nok, men 

stadig mener jeg, at stoppet 

skal være principielt og ud i al 

fremtid, politisk bestemt som 

det danske folks vilje; og så 

man derfor afmonterer hele 

bombeophænget på F -16 fly-

ene, og uddannelsen i bom-

beteknikken. Piloterne må ik-

ke bombe, selvom de kan, og 

måske endog har været dyg-

tige til det. Selvfølgelig skal vi 

så heller ikke købe flere af 

disse bomber til det danske 

forsvar. Enhver gennemsnits-

dansker vil sige fra overfor 

strategisk bombning udført i 

hans navn og for hans skatte-

kroner. Vi savner et politisk 

slag i bordet. Vi vil overhove-

det ikke se og høre om dan-

ske fly, (eller helikoptere for 

den sags skyld også)  der ka-

ster store bomber i andre lan-

de. Færdig! Ifølge den gamle 

formand Mao bør det være 

partiet, der styrer geværet, 

ikke omvendt.   

Den næste beslutning bliver 

anskaffelse af Joint Strike 

Fighteren, som Terma A/S 

har en relativ stor andel i. 

Disse jagerfly, er født real-

time kommunikation til kom-

mando centralen. Piloterne 

kan afsende næsten alle 

smarte nye bomber fra JSF.  

 Det var ingen òsvipserò, at 

Forsvaret og ikke politikerne 

sßgte en òjurist med flair for 

kampflyò til at òforberede in-

formationerne til beslutnings-

tagerneò. Diskussionen g¬r jo 

reelt ikke  på om vi skal have 

disse JSF eller ej,  men om vi 

har behov for 35 eller 48 af 

slagsen,   

                 Fortsættes side 7  
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Evig vedvarende Krig   

Årgang 2, Nummer 3 

I lyset af de internationale finans - , miljø - , energi -  og sikkerhedskriser har USAôs forsvarsministe-

rium i ô2008 Army Modernization Strategsô regnet ud, at Den globale Krig mod Terrorisme kræ-

ver mere materiel. Den nye strategi handler om adgang til naturresurser og kontrol med oversø-

iske m arkeder, m ed tanke på Kina og Rusland, hvor  konflikten i Osset ien og Abkhasien kun er 

krusninger på overfladen, i forhold til det der er i vente. De scenarier, der er i dette nye strategi-

dokument er blot en ny indpakning af det krige altid har handlet om, og det glider ned, hvis man 

smører det hele over med nogle floskler om menneskerettigheder, frihed og demokrati . Faktisk 

står det meste skrevet allerede med lidt andre floskler i VISION 2020, som USSPACECOMMAND 

udgav i 1997.  

Man taler om at USA vil få yderligere konkurrence om ressourcerne, idet de stadigt stigende be-

folkninger vil forbruge stadigt stigende mængder af føde, vand og energi . Derfor vil USA indsÞt-

te små hærenheder, som vil sikre ôden stÞrkestes overlevelseô for USA og dets allierede i fremti-

dens ressource krige for vand, føde og energi.  

Det 21 århundredes ressource krige, forudser man, vil kræve soldater der er engageret blandt 

befolkningerne. Foruden forsvar af gammelkendte strategisk vigtige lufthavne, havne og broer, 

skal man nu også kæmpe blandt og imod målets befolkning for at vinde krige . Dette kalder mili-

tæret, med brug af deres sædvanlige eufemismer for at generalerne anvender offensive handlin-

ger sideløbende med forsvar og stabilitet eller civilt støttede aktioner. I denne cocktail af solda-

ter og civile tilsættes informations - , kommunikations -  og digital teknologier, som sammen ska-

ber en netværksbaseret menneske soldat ôThe Future Force Warriorô, som vil blande sig med 

befolkningen og operere sideløbende med fjernbetjente, ubemandede robotvåbensystemer på 

jorden og i luften. Lagre af elektronik, maskinel og og andet ôlego legetßjô er allerede i flere ¬r 

blevet fremstillet i Dansk Industri og en stor del af forskningen er udført af studerende på Dan-

marks Universiteter, og derfor  betalt for en stor del af skatteborgernes lommer allerede, uden 

nogen politikere har gidet spørge, hvad befolkningen synes om denne forskning i for militæret.  

Det officielle trusselbilledet er uændret, stadig de ideologiske, nu tillige kaldet langtidsterrori-

ster , som vil bruge alle midler i deres kamp, herunder masseødelæggelsesvåben .  

Endelig vil omkring en million frivillige soldater, på fly og skibe og andre flådefartøjer, opretholde 

en konstant offensiv tilstedeværelse internationalt. Og ved at supplere relativt små amerikanske 

brigade og kamp team, med stadig større flåder af fjernbetjente, ubemandede robot -   skibe, -

ubåde, - fly, - tanks og andre væmmelige overraskelser fra laboratorierne, betalt af DARPA skjulte 

formuer,  vil  Amerika kunne nedskÞre sit militÞr med maksimum effekt. (De skal dog fortsat 

lønne en million lejesoldater). For at kunne kontrollere robotterne, herunder de netværksbasere-

de menneskesoldater, vil USA  skulle bevare kontrollen over det indre luftrum og jordens exo -  

atmosfæriske zone. Hvad mon militæret sparer herpå? Eller er det den civile rumfart, ESA f.eks., 

der betaler dette?  

Det ydre rum er rygraden for efterretnings - , overvågnings -  og rekognoscering tjenesterne. Sam-

men med US Missile Defence Agency udvikler USAôs militÞr for tiden udstyr baseret på rumfar-

ten, der konstant kan overv¬ge kloden. USAôs militÞr vil udfßre  kontrol aktioner i rummet, for 

at sikre frihed til at operere i rummet for USA og dets allierede, og om nødvendigt nægte en 

modstander frihed til at operere i det ydre rum. Det lyder ômilitÞrdemokratiskô. Hær - rum -styrker 

er spredt over hele verden til støtte for USA bestræbelser på at kæmpe og vinde den globale 

krig mod terror ;                                                                                         Fortsættes side 9  
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 KALENDER 2008 -  2009  

2009  

Oktober  

2.  

 

 

Verdensmarch for Fred starter i  

New Sealand. Marchen slutter  

den 21. januar 2010 i Argentina.  

  

Sommer  Nato ud af Nordsverige    

April  

3-5.  

 

NATO 60 år  

Aktioner m.v. i Strasbourg og Kiel.  

  

Januar  

11.  

17 -18  

 

 

18. -24.  

 

HB møde  

Reserver dage! Forslået  til forberedelse til 

NATO 60 år. Program følger.   

 

Brenderup Højskole  

Kursus i ikke -voldelig kommunikation  

Tlf. 64442414  

Faste dage:  

 

Maj 2009  

24.  

 

 

 

August  

6.  

9.  

 

 

 

Kvindernes  

Internationale dag for  

Fred og Nedrustning.  

 

Hiroshima dag.  

Nagasaki dag.  

2008  

December  

3.  

Forbud mod klyngebomber :  

International aftale underskrives.  

Når denne aftale er underskrevet  

dækker den også Danmark.  

Hver dag:  FredsVagt   

ved Christiansborg.  

http://www. fredsvagt.dk/  

Tlf. 23460793  

November  

11.  

 

 

Afsløring af mindesten for fredsafslutning 

for 1. Verdenskrig. ceremoni i Gribskov mi-

litærnægterlejr, som modtræk til monu-

ment over faldne danske soldater. Se pro-

gram side 14  

Hver anden 

uge:  

Kvinder i Sort   

fredag i lige uger  

16.30 -  17.00.  

Tlf.: 48708384  

5.9 -   9.11  U-Turn , kvandrienale for samtidskunst  

Carlsberg Tap E / Kunsthallen Nikolaj / By-

rum. Se også side 12  

  

14. -15.  International aktionsdag   

mod den militære infrastruktur i Europa. 

Krige starter fra Europa og giver afsæt for 

verdensomspændende krige.                                  

Lad os stoppe krigene fra Europa.  

  

15.  Warszawa. Int. konf. om USAôs missil 

forsvar og ny base i Polen. Stop the War 

Initiative. stopwojnie.org.   

  

14. -16.  Danmarks Fredsråd :  Internationalt mßde til 

markering af 100 året for Nobelprismodta-

geren Fr. Baier... side 8  

  

11. og 22.  Verdensmarch for Fred, møde 9.11 . klok-

ken 18, Cafe Pegasus, Mysundegade 28, 

Kbh. V.og 22.11 i Stockholm Solidari-

tetshuset, Tegelviksgatan 40 

(www.solidaritetshuset.nu ), klokken 19.   

  

Nyhedsbrev AMK    

ET SPLITSEKUND  

Sammenlign tiden med et samlebånd, som 

kører uendeligt.  

Uanset om du vil eller ej, står du på det og 

skal på et tidspunkt træffe en  beslutning.  

Hvis du uanset, om du har et splitsekund 

eller timer til at træffe beslutningen, træffer 

den uden at tænke på dine egne personlige 

fordele og hensyn  

ï ja, så har du ikke noget at bebrejde dig 

selv.  

 

Citat:  Aage Staffe,  

www.aage-staffe.dk 

 

U- TURN  

FRA KRIG  

TIL FRED  

http://www.brenderuphojskole.dk/
http://www.information.dk/160043
http://www.fredsvagt.dk/
http://www.kvinderisort.dk/
http://www.uturn-copenhagen.dk/
http://www.mcmilitary.org/european_day_of_action_against_military_infrastructure?DokuWiki=286b18f13aff53b821af1c13e5036475
stopwojnie.org
stopwojnie.org
http://www.danmarksfredsraad.dk/
http://www.solidaritetshuset.nu
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Årgang 2, Nummer 3 

Ude og  Hjemme     

Hvad sker der med den civile indsats i Afghanistan?  

Det ene øjeblik melder regeringen, at der skal ske en optrapning af den civile indsats i Afghani-

stan. Det næste øjeblik vil man sende jægersoldater og F -16 fly derned. Den britiske komman-

dant i Afghanistan, brigadegeneral Mark Carleton -Smith, udtalte til The Sunday Times, at de in-

ternationale styrker kan ikke vinde nogen afgßrende sejr i det krigshÞrgede Afghanistan. òDen 

optrappede konflikt kan kun lßses, hvis de islamistiske oprßrere er rede til dialogò. Stabschef Mike 

Mullen udtalte til Reuters i september »Vi kan ikke dræbe os til sejr«. De vestlige lande må gøre 

mere for at hjælpe den civile befolkning i Afghanistan ved at investere i veje, uddannelse og 

landbrug, men Ngoôerne kan ikke uden videre arbejde under den nuvÞrende usikkerhed.  

AMK medlem Geert Grßnnegaard henviser en foresl¬et ñGenopbygningsstyrelseò under enten 

Stats - , Udenrigs - , eller Forsvarsministeriet, hvor leder af Dansk Institut for Militære Studier 

(DIMS) Mikkel Vedby Rasmussen, som medlem af Forsvarskommissionen har vÞret med i de in-

terne debatter om opbygningen af et ò4. vÞrnò oven i hÞren, fl¬den og flyvev¬bnet.  

Nødhjælpsorganisationer som Røde Kors vil ikke arbejde under militær beskyttelse og derved bli-

ve en del af krigen. Nytænkning efterlyses! Civile i genopbygningsfolk skal ikke vÞre ré. af 4. 

division. Vi har ikke brug for flere militære værn, vi har brug for fredsskabelse; sidstnævnte er 

ikke just, hvad militæret lever af.  

Arne Hansen (AMK) henviser til Naomi Kleins bog: Chokdoktrinen ( Klim, 2008, 667 sider). òMan 

skal bruge militæret til at smadre ï s¬ kapitalisterne kan f¬ noget at genopbygge.ò Ifßlge Naomi 

Klein har venstreflßjen vÞret for selvtilfreds og har forsßmt at udvikle ideer. òMan Þndrer ikke 

verden med e -mails og smsôerò. 

Peter Henning (AMK) foresl¬r: òNu m¬ vi forhandle i Afghanistan. Vi kan sende fredsobservatßrer 

ned, hvis man gav dem de samme økonomiske og uddannelsesmæssige forhold som soldater. 

Foreslår at vi får lavet en sådan styrke. Hvad vil det koste at sende en sådan styrke ud? 

(formentlig mindre end det vi bruger p¬ terrorbekÞmpelse).  

Det er imidlertid i sidste ende op til Anders Fogh Rasmussen at sikre genopbygningen, der tales 

om, men hvor intet sker! Kilder: Politiken, 1.8.08; Information , 1.10.08; Modkraft . 

Arne Hansen skriver i et brev af 

9.9.2008 til SF: òDet forlyder, at SF 

nu i sit finanslovsforslag vil stemme 

ja til de danske militærudgifter 

(inklusive til hjemmevÞrnet) ... Stßt-

ter vi SFôere s¬ ogs¬ i Afghanistan 

den aktuelle bomning fra luften, som 

ifølge Information d. 9.09.08 er tre-

doblet til 321 civile ofre i 2007 (Kilde: 

Human Right Watch? é I ßvrigt anta-

ger jeg som en selvfølge, at SF folke-

tingsgruppen og HB i det mindste har 

fået lov til at sætte et lille 

(lßsthÞngende?) figenblad i form af 

øget støtte til ikkevoldelig konfliktløs-

ning og forskning heri.ò  

Se Arne Hansens hjemmeside.  

Fortsat fra side 4 :  

eller om vi hellere vil satse på nogle flere ubemandede 

droner også. Folketingets godkendelse er en formssag, 

som sædvanlig. Debatten skal de jo holde, det siger 

Grundloven. Hele den militære planlægning i NATO og EU 

styrkerne bygger på Joint Strike Fighteren, som alene  har 

den elektronik, der kan fungere sammen med USAôs ßvri-

ge systemer (udviklet i Norden).  Med mindre Danmark 

melder sig helt ud af NATO, er vi påtvunget køb af Joint 

Strike Fighteren.                                                                                                                             

* Brev og artikel i uddrag fra dokumenter fra Geert Grøn-

negaard. Kopi heraf kan bestilles hos red.  

** I november 2007 oplyste medierne, at DKôs flyvev¬ben 

havde været i USA for at øve sig i strategisk bombning 

med satellitstyrede amerikanske bomber. Prisen var angi-

vet til 150.000 kr. pr. stk. Andre medier nævnte prisen til 

over 250.000, -  kr. pr. stk.  

http://klim.dk/bog.asp?TitelId=1716
http://www.information.dk/167831
http://modkraft.dk/spip.php?article6699.
http://www.arnehansen.net/
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FredsVagten  -  �����������7�U�R�P�P�H�U���I�R�U���)�U�H�G���R�J�������n�U�� 

Fredag 22. august 2008 havde fredsvagten stået foran Borgen 

2500 dage. Der blev holdt trommedag 2500 Trommer for Fred  

Kristina trommede løs, og Jesper Klein, formand for kunstnere 

for fred, holdt tale, mens regnen trommede på paraplyen.  

Søndag 19. oktober var dagen, hvor Fredsvagten havde markeret deres protest mod Dan-

marks krigsdeltagelse i Irak og Afghanistan i 7 år.  

I dagens anledning blev forsvarsordfßrerne fra Folketingets partier og enhver MFôer ogs¬ in-

viteret. òFredsVagten tro vil vi ikke docere fredens korrekte udtryk, men blot prßve at finde 

den indeni gennem venlig medfølelse med vore politiske modstanderes personer, såvel som 

vi føler dyb medfølelse med alle forarmede, forfulgte og undertrykte folk i verden. Og ønsker 

vore politikere skal begynde at synge fredsmelodien, frem for krigsmelodien.ò  

Thorleif Andersen udtaler i et interview med DR - update 19. oktober 2008:  

-  Hvad får dig til at gøre det?  

-  Jeg er socialist og mener, at en bedre, en mere ligelige fordeling af magt og velstand i ver-

den er en af forudsætningerne for fred; og det jeg enig med ikke socialisterne i FredsVagten 

om.  

-  Fred, hvad skal der til, for at man får det?  

-  Vi skal først og fremmest i den vestlige verden ikke prøve at udbrede demokrati med vå-

benmagt og bruge det som dække over, at vi plejer vores egne interesser.  

-  Hvor længe bliver i ved med at stå her?  

-  Så længe, vi kan skaffe aktivister til at stå her. Der er nok ikke nogen meget hurtig løsning 

på problemet.  

Skriv en fisk af HB medlem Frands Wisbech Frydendal. (Gengivet frit efter Journalist Sven Strunk)  

I dag sorterer alle voksne læsere brutalt i de tekster, de møder: Mange tekster springes helt over, få 

tekster får en chance og endnu færre læses færdigt. De fleste moderne læsere beslutter allerede efter 

overskriften og det første afsnit, om de vil læse videre eller gå i gang med noget helt andet. Hvis en 

skribent altså man følger sin lærers råd fra dengang, hvor artige læsere af kedsomhed eller pligtfølel-

se hang på fra indledning over argumenter til en afsluttende konklusion, har hans tekst ikke en chan-

ce i dag. Jeg vil fortælle, hvordan man øger chancerne for sin tekst i det moderne mediebillede.  

Man må nemlig leve med, at et moderne menneske tager sig enhver frihed til at ignorere både argu-

menter, konklusioner og hele tekster, som ikke falder i smag. Gammeldags argumenter, som forsøger 

at tvinge læseren logisk frem til en bestemt konklusion, giver afsmag alene ved tvangen. Hvis en 

tekst skal blive læst i dag, må den respektere læserens frihed og byde sig til med noget, som læseren 

straks ser sin egen interesse i at tilegne sig.                            FortsÞttes side 16 

Et internationalt møde i København  

Det Internationale Fredsbureaus (IPB) årlige seminar om nedrustning, terrorisme og fattigdom: Ud-

fordringer for fred og menneskerettigheder afholdes den 14 -16. november 2008. Organiseret af Inter-

national Peace Bureau og Danmarks Fredsråd. I samme anledning markeres 100 årsdagen for ven-

stremanden Fr. Bajers modtagelse af Nobels fredspris i 1908.  Klik her for Talerliste  og program.  


